

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 5

Пятница, 10 мая 1963 года

Цена 2 коп.

## Быстрее вводить в строй культурно-бытовые объекты

На всех участках и в бригадах четвертого стройуправления Саратовгэстроя идет напряженная борьба за досрочное выполнение годового задания по вводу жилья и культурно-бытовых объектов для строителей, химиков и энергетиков Балакова. Эта борьба увенчалась первым успехом. Создав значительные заделы, коллектив управления в первом квартале сдал почти четыре тысячи квадратных метров жилья сверх плана. Всего за эти три месяца введено в действие благоустроенных, со всеми удобствами квартир общей площадью около 14 тысяч квадратных метров.

Первенство в соревновании здесь держит прославленная бригада каменщиков тов. Кожухаря, выполнившая квартальное задание на 152 процента и занесенная горкомом КПСС и исполкомом горсовета на Доску почета.

Однако руководство управления по главе с начальником тов. Стряпчевым и главным инженером тов. Жилиным, взяв правильный курс на резкое повышение темпов строительства жилья, допускает грубую ошибку, забывая об объектах культурно-бытового назначения. Только в текущем году управлению необходимо сдать школу в седьмом квартале, детский комбинат на 280 мест, универсальную в седьмом квартале на 20 продавцов, здание библиотеки на 50 тысяч томов, почтовое отделение и обувную мастерскую в шестом квартале, крупное предприятие общественного питания, отделение связи, сберегательную кассу и парикмахерской в первом этаже новой гостиницы и т. д.

Что же сдано за истекшие четыре с лишним месяца? Абсолютно

ничего. Следовательно, треть года пропала бесследно. А в это время за книгой в библиотеку или для сдачи обуви в починку жители городка вынуждены ехать в другие районы Балакова, тратить лишнее время в поездках и на автобусных остановках. Много неудобств у жителей вызывает также недостаточная сеть магазинов, предприятий связи, сберегательных касс. Как думают тт. Стряпчев и Жилин восполнить упущенное время? Идти на аврал — значит допускать спешку и плохое качество. Никто этого не позволит, да и сами строители, привыкшие делать все качественно, против аврала. Единственный выход — более рационально расставить силы, механизмы, производительнее использовать их, организовав двух- и трехсменную работу. В три смены за месяц можно сделать столько, что в одну смену потребуются три месяца. Вот какие огромные резервы таит в себе двух-трехсменная работа. И не использовать их — значит допускать непростительную ошибку.

К сожалению, работники стройуправления встают на такой путь. Для доказательства приведем только один из много-

численных примеров. На сооружении школы в седьмом квартале после четырех часов дня нет ни души, хотя здесь еще непочатый край работ, а до начала учебного года осталось менее четырех месяцев.

Серьезную тревогу вызывает крайне неудовлетворительный ход строительства школы в районе завода имени Ф. Э. Дзержинского. И не потому, что это большая стройка ощущает недостаток материалов или оборудования. Нет! Беда только в одном: директор тов. Науменко пытается надежду избавиться от сооружения этого объекта и свое несерьезное отношение видимыми и невидимыми путями передает остальным работникам. А отсюда плохие темпы и искусственное выискивание всевозможных, порой необоснованных причин и объяснений.

Дети, их родители и общественность этой части города должны знать, кто тормозит строительство школы. К тому же следует добавить, что как бы тов. Науменко ни выкручивался, а школа к 1 сентября должна быть готова. Мы не можем допустить, чтобы капризы директора отражались на сотнях учащихся.



### Книга о подвигах коммунистов

„Вышли мы все из народа...“ — так называется сборник, выпущенный в свет Госполитиздатом. В этой книге, посвященной 60-летию второго съезда РСДРП, собраны документальные очерки и повести о беспримерных подвигах коммунистов — солдат великой армии Ленина.

Сборник содержит материалы, рассказывающие о людях, которые вступили в партию в начале нынешнего века, о героях гражданской войны и о коммунистах — наших современниках.

Книгу завершает очерк И. Фролова «Звездные пилоты», посвященный летчикам-космонавтам.

(ТАСС).

Большая группа рыбаков Западного бассейна награждена орденами и медалями. Среди награжденных «Знаком почета» — старший помощник большого морозильного рыболовного траулера «Юхан Стюте» Юрий Евдокимович Дергунов. С ранних лет любил он море, юной плавал на вспомогательных судах, а с 1954 года промышленно рыбует на судах в открытом море.

На снимке: Юрий Дергунов. Фото П. Кузнецова. (Фотохроника ТАСС).

### ВДНХ ПРИГЛАШАЕТ

Первого мая открыла свой весенне-летний сезон ВДНХ. Поток гостей устремился сюда тогда, когда заканчивалось праздничное шествие на Красной площади.

Десятки тысяч людей зашли на выставку. Здесь нынче показывают свои достижения около 2,5 тысячи промышленных предприятий, 230 строек, 380 колхозов, 290 совхозов, более 900 научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций, свыше 400 учебных заведений и многие другие организации. В трех павильонах демонстрирует свои успехи Российская Федерация.

### „КОМАНДУЕТ“ ЭЛЕКТРОННЫЙ ДИСПЕТЧЕР

«Автоматический диспетчер» — управляющая вычислительная машина установлена на Личанском химкомбинате. Он будет «командовать» производством синтетического аммиака.

«Автоматический диспетчер» с заданной периодичностью собирает со всех цехов до 350 данных, анализирует состояние производства и выдает рекомендации по дальнейшему ведению процесса. Машина окупается в течение 6 месяцев.

«Автодиспетчер» взял на себя большую часть функций, выполняемых человеком, но еще полностью не заменил его. Сейчас создается целая семья типовых вычислительных машин. Из них можно составлять различные системы управления производством.

(ТАСС).

## По-ударному проведем сев поздних культур

### ВЗЯТ ПЕРВЫЙ РУБЕЖ

Труженики сельского хозяйства Балаковского производственного управления 7 мая завершили сев ранних зерновых культур на площади 108758 гектаров.

Более 30 процентов всей площади посеяно узкорядным и перекрестным способами. Качество посевных работ хорошее.

Механизаторы ведут сев подсолнечника и кукурузы, готовят почву под поздние культуры.

### Здесь не торопятся

В колхозе «Новый быт» в этом году поздние культуры предстоит посеять на 1400 гектарах. Из этого количества 380 гектаров отведено «королеве полей». В артели имеется десять «ДТ-54» и пять колесных тракторов. Казалось бы, сев поздних культур можно провести в сжатые сроки. На самом же деле все обстоит далеко не так.

На вопрос почему затянулись сроки сева поздних культур, председатель И. А. Базаров отвечает:

— Часто ломаются тракторы.

Отчасти он прав. Тракторы то и дело встают на загонах:

сказалась плохая подготовка техники к посевным работам. Но не только в этом дело. Сейчас, когда в соседних хозяйствах в полную силу ведется сев кукурузы, начали сеять просо и другие культуры, здесь тракторы работают на частных огородах.

— А у нас в каждой бригаде выделено по одному «ДТ-54» для этих целей. — невозможно отвечает председатель.

Странны рассуждения руководителя колхоза. Время не ждет! Почва поспела — нужно начинать сев.

О. АШИМОВ.

### БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ

На прикол становятся зерновые сеялки. Но дел у механизаторов не убавляется. Они завершают сев подсолнечника, приступают к посеву «королевы полей». Стремление полеводов и здесь выиграть время, противопоставить запоздалой весне темпы и качество.

Первыми в управлении приступили к севу кукурузы колхозы имени Куйбышева и «40 лет Октября». В этих хозяйствах квадраты заложены на площади от 170 до 220 гектаров.

### Готовимся к посадкам

Увеличить производство картофеля — такую задачу ставит перед тружениками села партия и правительство. Вот почему колхозники артели «Знамя коммунизма» тщательно готовятся к посадочным работам.

Под эту культуру выделены лучшие участки, подготовлена почва и техника. Сейчас проводится переборка и ярификация семян. В артели создано четыре звена.

В. ЖУКОВ, агроном колхоза.

### Праздник работников печати и радио

Собрание читателей, радиослушателей, рабочих и сельских корреспондентов, редакторов и членов редакций стених газет, посвященное Дню печати и Дню радио, состоялось 7 мая, открыла секретарь горкома КПСС тов. Белова В. С.

Она поздравила участников собрания с праздником и пожелала им дальнейших успехов в работе.

Доклад о Дне печати и радио сделал заместитель редактора газеты «Огни коммунизма» тов. Наумов П. З.

Большая группа активных работников, редакторов и членов редакций стених газет награждена Почетными грамотами.

Для участников собрания была организована выставка стенгазет, «боевых листов», «молий» и сатирических приложений.

●

## Человек славен трудом

За успехи в соревновании в честь Первомаия на городскую Доску почета занесен комплект помощника мастера прядильного цеха В. Г. Савосина. Это имя широко известно по всему Саратовгвострою, поэтому многие спрашивают:

— Савосин В. Г.—однофамилец монтажника Валентина Георгиевича или он самый?  
— Тот самый.

Утвердительный ответ вызывает хорошее удивление:

— Вот это работник! За что не возьмется—в передовики выйдет. Ведь он славился не только как монтажник. Бригада у него была комплексная, выполняла плотничные, бетонные, а при необходимости и земляные работы. И нигде в грязь лицом не ударяла.

Нам приятно слышать такое о своем первом помощнике и советчике. Хотя под его руководством мы работаем недавно, уже поняли, что это за человек. Беспокойный, неуемный равнодушно относиться ни к какому делу. Он не просто устраняет недостатки, а все придумывает что-нибудь полезное.

В нашем деле обычно бывает так: порвется одна нить, а за ней почти всегда начинаются массовые порывы, и уже невозможно становится на ходу поймать и протянуть каждую. Приходится останавливать машину. А Валентин Георгиевич придумал, как избавиться от простоя из-за обрыва нитей. Он применил заправку пучком. Мы все, конечно, последовали его примеру. Как только случится обрыв—протянем с одной ниткой сразу 20—30, потом на ходу распределим их по местам обрывов.

С гарнитурой в нашем цехе положение незавидно: большой перерасход запасных частей. Но что поделаешь, если деталь отказалась служить? Приходится заменять ее новой. Мы считали, что поступаем правильно. Но вскоре поняли, что это расточительство, и пошили благодаря помощнику мастера. По нашему понятию порезанные валцы следовало заменить, но Савосин подточил их, и детали вновь пошли в дело. Теперь в нашем комплекте не отказываются с преж-

Меслячки здоровья  
и благоустройства города

## ДОМ ПОХОРОШЕЛ

Весна. Много солнца. Распускаются деревья. Обновляется природа. А если около дома на улице мусор? Нехорошо. Жильцы дома № 5 по Коммунистической улице не допустят такого контраста.

Пусть будет все по-весеннему,—решили они и дружно вышли на уборку территории. Мусор, нечистоты вывезены. С. А. Петров, В. И. Шенянов произвели обрезку деревьев. Взрослым помогла детвора. Аня Неверова, Талия Петрова, Люся Бударина, Галля Голубцова, Рита Семенова побелили стволы «зеленых друзей», разбили клумбы и посадили цветы.

Н. КОНСТАНТИНОВ.

# ПОМОЩНИК И СОВЕТЧИК

ней легкостью от поврежденной гарнитуры, обязательно проверят, нельзя ли ее вновь использовать.

В апреле коллектив прядильного цеха, как впрочем и всего комбината, первый раз добился выполнения месячного плана. Наш комплект на месяц раньше достиг освоения норм: мы справились с заданием в марте, а в апреле дали продукции на 32 процента сверх плана. И все это время у нас не случилось ни одной остановки. Это очень большое достижение. Мы почувствовали уверенность в свои силы и первыми в смене № 1 всем составом бригады взяли на себя повышенную нагрузку: каждая прядильница стала обслуживать по три станка.

А уверенность у нас появилась от большой производственной дружбы. И в этом нам подает пример помощник мастера. Он никогда не ограничивается заботой только о своем комплекте, всегда готов прийти на помощь другим. И они отвечают ему тем же.

Цех заметно сплотился. У нас нет узких интересов. Все болеет за общий успех.

Вот на днях на машине № 25 потребовалось заменить гарнитуру. Заправка вся производилась заново. Трудоемкая работа. Пришлось бы помощнику мастера, обслуживающему 25-ю машину, не меньше полсмены неотрывно пробить возле нее, а все другие машины комплекта оставить без наблюдения. Помощник мастера Сергей Петрович Гребешков выделил в распоряжение товарища по работе двух прядильниц—Тамару Кривоногову и Клавдию Дурнину. Руководитель нашего комплекта спросил, кто желает помочь. Я пошла к 25-й машине, а Тамара Бугаева тоже добровольно, без указания Валентина Георгиевича взялась присматривать за моим рабочим местом. Таким образом, у нас оказалось в обслуживании шесть сторон. Другие девушки в свою очередь стали помогать ей.

Общими силами мы окончили заправку машины № 25 за 10 минут.

А. КОШЕЛЬ,  
прядильница комбината  
искусственного волокна.



## Трудятся на совесть

Город наш с каждым годом становится все больше и больше. Чтобы пройти из одного конца в другой, потребуется много времени. На помощь горожанам приходят автобусы. Правда, есть много нареканий в адрес шоферов и кондукторов за их грубость и невниманье к пассажирам. И мне хочется поставить им в пример экипаж автобуса № 74—85, когда в смене работают шофер Михаил Иванович Шарков и кондуктор Татьяна Терентьевна Анипова.

Эта машина работает на линии Жилгородок — затон. Когда она подходит к остановке, пассажиры облетченно вздыхают: значит все будет хорошо, сядут все без суетоки, спокойно.

Шофер М. И. Шарков и Т. Т. Анипова умеют работать с людьми, тактичны и предупредительны к ним. Между работниками экипажа и пассажирами не возникает никогда никаких недоразумений.

Работают тт. Шарков и Анипова хорошо, на совесть.

Н. ПОДГОРНОВА,  
фельдшер здравпункта затона.

Хорошо трудится на химкомбинате крутильница прядильного цеха комсомолка Нина Евсеева. Она обслуживает три машины.

## Быту полеводов—повседневное внимание

25 апреля

ДНЕВНИК РЕЙДА

25 мая

## В ПОЛЕ, КАК ДОМА

Как уже сообщалось, штаб «Комсомольского проектора» производственного колхозно-совхозного управления и редакция газеты «Огни коммунизма» с 25 апреля по 25 мая проводят рейд по полевым станам колхозов и совхозов.

Сегодня печатаем сообщение, продолжающее поступать с мест.

## Для механизаторов

На полевой станции Ивановской бригады колхоза имени Я. М. Свердлова с первых дней весеннего сева организован ларек без продавцов. В нем механизаторы в любое время могут купить товары первой необходимости—пальиросы, мыло.

На полевой стан по завышкам трактористов завозятся даже ткани, обувь.

В. НИКОЛАЕВА.

## На особо важной стройке ОНИ ЗАСЛУЖИЛИ БЛАГОДАРНОСТЬ

Долгое время управление дорожных и сантехнических работ было отстающим. Одна из главных причин заключалась в плохой организации труда.

Когда сменилось руководство подразделением, положение улучшилось. Молодые инженеры тт. Панин и Паглин добились нормального обеспечения сантехников и дорожников материалами, техникой. Оставались, конечно, и трудности, но они нас уже не пугали.

Начиная с февраля наше управление перестало быть отстающим, и коллектив с верой в свои силы включился в соревнование в честь Первомаия.

Соревнование принесло успех. С апрельским планом мы уже не просто справились, а перевыполнили его. Самым энергичным оказался коллектив участка № 2, которым руководит комсомолец Владимир Мусатов. С молодым задором, с трудовым подъемом люди участка преодолевали помехи. Ни плохие подъезды, ни апрельская грязь не задержали их.

## УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ МЕХАНИЗАТОРОВ

Перед международным праздником 1-е Мая постройком управления механизации подвели итоги соревнования. Приятно отметить, что труд большого и слаженного коллектива увенчался успехами. Тем более приятно, что с начала года погода стояла суровая, подчас невозможно было добраться до машин, но люди преодолевали любые непастьи.

Сейчас все невзгоды позади. План строительного-монтажных работ первого квартала выполнен на 176 процентов. Себестоимость резко снижена, благодаря чему коллектив сэкономил государству сто тысяч рублей.

При подведении итогов определены передовики соревнования. Первое место завоевал коллектив земельного участка (начальник Л. Г. Сосков), показатели которого составляют 192,5 процента. Участку вручено переходящее Красное знамя. Ведущей среди монтажников

Участок выполнил план на 124 процента.

На предмайской вахте отличились трубукладчики бригады тт. Седышева, Кулебякина, Субботина, Трофимова, камешники Глухих, Панчурина, Совкин. Они заслужили благодарность руководства подразделения и коллектива. В предмайском соревновании выделялись и другие коллективы, но особенно на участие № 3 бригада коммуниста Михаила Суваткина, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда.

Бригада, последовав примеру тт. Супренкова, Волохова, Сазанова, включилась в соревнование за выполнение смежного задания за шесть часов и добились в этом успеха.

Имена многих передовиков в честь первомайского праздника занесены на Доску почета управления. Коллектив сантехников и дорожников взял на себя обязательство майский план выполнить досрочно—к открытию Пленума ЦК КПСС.

И. ИЛЬИНОВ,  
член стройкома управления.

является бригада тов. Чистякова, которой постройком присвоено звание коллектива коммунистического труда. Средний процент выработки бригады, начиная с октября прошлого года, составил 155 процентов.

Среди коллектива механизаторов первое место с присуждением переходящего Красного знамени удостоился коллектив кранового участка (начальник А. Я. Заболотный). У него по всем показателям перевыполнение задания. Под Первомай звание ударника коммунистического труда присвоено восьми машинистам кранов и электрику А. А. Булычеву.

За достигнутые успехи коллективу управления механизации предоставлено право занять первое место в праздничной колонне коллектива Саратовгвострой.

Г. ТОЛМАЧЕВ,  
заместитель председателя  
постройкома управления  
механизации.

Красный уголок—не только место отдыха. В нем можно многому научиться, найти нужные книги, брошюры о передовых методах труда, о новостях сельскохозяйственной науки и техники.

Полевой стан стал для нас вторым домом.

В. ШИШКИН,  
механизатор колхоза имени  
С. М. Кирова.

# Страница плакат

## Годовалый бычок—320 килограммов

Колхоз имени В. И. Ленина пригородный. Он должен обеспечивать город продуктами животноводства. За последние годы это хозяйство резко увеличило производство и продажу государству мяса. На пятый год семилетки работники ферм взяли новые рубежи—продать его государству 4 тысячи центнеров. Для успешного выполнения обязательства животноводы ищут новые резервы. Одним из них является интенсивный откорм животных.

Обычно бычки в колхозе содержались 2—3 года. За такое долгое время им приходилось 2—3 раза проводить зимовку. А ведь не секрет, что у нас на зиму зачастую нет в достатке всех видов кормов. И поэтому рационы в этот период уменьшены. Получается так, что скот, имеющий летом хорошую упитанность, теряет ее зимой. И в конце концов бычки в двух-трехгодичном возрасте бывают весом 280—300 килограммов. А сколько за это время затрачивается кормов, трудней для оплаты скотникам.

На первый год жизни одному бычку требуется 14 центнеров кормов, на второй уже 22. Это значит, что за время откорма расходуется на каждого откармливаемого бычка по 36—45 центнеров только грубых кормов. А если сейчас в колхозе откармливаются 350 голов, то им надо их 13—16 тысяч центнеров. А сколько, кроме этого, расходуется концентратов и сочных кормов.

Большое количество трудней затрачивается на оплату скотникам. Если скотнику начисляют 600—700 трудней в год, то троем, обслуживающим откормочную группу, за три года начисляется 3500—4000 трудней.

Такой нерациональный откорм и заставил руководителей хозяйства задуматься над тем, как уменьшить сроки откорма стада, сократить затраты на производство центнера говядины.

И вот в ноябре прошлого года колхоз решил применить интенсивный метод откорма некастрированных животных. Опыт передовых хозяйств области показывает, что бычков можно в течение года вырастить не менее чем на 300—320 килограммов. Решено было этот метод применить в первой комплексной бригаде.

Эту работу здесь возглавил трудолюбивый заведующий фермой тов. Андрианов. Уход за скотом валился вести Зина Ермолаева, ранее работавшая дояркой, и скотник-пастух Алексей Михайлович Галицин. Правление колхоза, вместе со специалистами разработали схему откорма, исходя из наличия кормов.

Большое внимание было уделено сохранению телят. Раньше здесь было так. Каждая доярка принимала от своей группы коров телят, воспитывала их до 20-дневного возраста и потом передавала специальным телятникам. При такой организации труда имелся большой отход телят. Решено применить метод воспитания телят под матерями-кормилицами. За неделю до отела корову помещали в профилакторий, там специальный человек принимал теленка при отеле и ухаживал за ним в течение семи дней. При этом методе в хозяйстве добились почти 100-процентной сохранности телят.

В семидневном возрасте их вес достигал 38 килограммов. Затем некастрированные бычки передавались телятнице Зое Апошеевой, которая воспитывала их до месячного возраста. Это замечательная труженица. Через ее руки прошли 298 телят, и все они сохранены и успешно развиваются.

Такая организация труда очень удобна. В первых, каждая работница со времени рождения теленка отвечает за сохранность его и была заинтересована в этом, так как заработок она получала за каждого сохраненного теленка и за его привес. Телятницы, выращивая молодняк до месячного возраста, успевают изучить каждого теленка. Слабым они дают усиленную подкормку, больше им уделяют внимания. Ежедневный привес даже в зимний период составил 800—900 граммов.

Кормление некастрированных бычков до 6-ме-

Зоя Апошеева (на снимке слева) — телятница профилактория. Она воспитывает телят до месячного возраста, а затем передает Зине Ермолаевой.

— Не плохо, — поздравляет Зоя подругу. — Суточный привес по группе составил 880 граммов.

На снимке: З. Апошеева и З. Ермолаева в телятнике.

Фото О. Ашимова.



сячного возраста производят по особо разработанной схеме. В ней предусмотрено каждому животному за это время расходовать по 180 килограммов концентратов, 520—кукурузного силоса, 260—сена, не менее 700 килограммов обрата и 2—2,5 центнера молока. В рацион входит необходимое количество соли и мела.

В первый месяц некастрированных бычков кормят в основном молоком. Его расходует не менее 170 килограммов. И только начиная с

◆ В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ПРИВЕС БЫЧКОВ НА ИНТЕНСИВНОМ ОТКОРМЕ ДАЖЕ ЗИМОЙ СОСТАВИЛ 880—900 ГРАММОВ В СУТКИ.

◆ ЗА СЧЕТ ИНТЕНСИВНОГО ОТКОРМА ХОЗЯЙСТВО ПРОДАСТ ГОСУДАРСТВУ ДОПОЛНИТЕЛЬНО 221 ЦЕНТНЕР ГОВЯДИНЫ.

◆ ОТ СОКРАЩЕНИЯ СРОКОВ ОТКОРМА ОДНОЙ ГРУППЫ БЫЧКОВ КОЛХОЗ ЭКОНОМИТ ОКОЛО ТРЕХ ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ ГРУБЫХ КОРМОВ.

третьей декады телята приучаются к обрату. Это делают постепенно, давая в день по одному килограмму. В это же время в рацион включаются концентраты. В сутки каждому бычку их дают по 200 граммов. Даются животным сено и минеральные корма.

При таком рационе кормления бычки в месячном возрасте уже весят 60—65 килограммов.

С начала второго месяца за животными ухаживают скотники Зоя Ермолаева и Алексей Михайлович Галицин. В настоящее время они откармливают 69 бычков.

Рацион во втором месяце состоит из следующих кормов: 80 килограммов молока, 200—обрата, 18—концентратов, 20—кукурузного силоса и 15 килограммов сена. Во втором месяце бычков приучают к силосу. Им в день скармливают его по 600—700 граммов.

С третьего месяца из рациона исключается молоко, но увеличивается дача обраты до 250 килограммов, концентратов—в 2 раза, силоса—до 60 килограммов. Сена ежедневно дается по одному килограмму. С этого же времени животным предоставляется свободная минеральная подкормка.

Сочетая этот рацион с хорошим уходом, скотники к концу третьего месяца уже довели живой вес каждого бычка до 113 килограммов.

В четвертом и пятом месяце ежедневную дачу концентратов увеличивают до 1,5 килограмма, силоса—до 3—5 и сена—до 1,5—2,5 килограмма.

В возрасте 5 месяцев животные весят 165 килограммов, то есть суточный привес составляет 880 граммов. И это в зимнее время, тогда как при обычном откорме в среднем даже летом привес бывает 600—700 граммов.

В мае рацион такой: 1,5 килограмма концентратов, 6—обрата, 20—25—силоса. Характерной особенностью в откорме бычков является

то, что в летнее время они содержатся на свежем воздухе, на кажде, но не пасутся. Что этим достигается? При пастбе животные много тратят энергии при перегонах, их зачастую не вовремя поят, и это отрицательно сказывается на упитанности. При стойловом же содержании это исключается. Здесь точно соблюдается распорядок дня. Такое содержание и кормление скота обеспечит среднесуточный привес 1000—1300 граммов. Но даже при минимальном привесе 1000 граммов вес бычков за пять месяцев увеличится на 140 килограммов. Таким образом, за 10 месяцев бычки будут весить 290—305 килограммов.

Опыт этого колхоза показывает, что интенсивный откорм экономически целесообразен.

Некоторые могут сказать, что при интенсивном откорме слишком большой расход на каждого животного силоса, концентратов. Но на практике доказано, что стоимость центнера мяса при таком откорме снижается почти на 30 процентов против обычного кормления в течение 2—2,5 лет и израсходованные корма хорошо окупаются.

Кроме того, научно-производственные опыты показали, что тушки некастрированных бычков дают больший выход мяса, чем тушки кастрированных. Средний вес тушки у некастрированных бычков составил на 6 килограммов больше, чем у кастрированных.

По химическому составу и вкусовым качествам мясо почти не отличается.

Серьезным преимуществом нового метода откорма является и то, что он позволяет хозяйству в одних и тех же помещениях содержать больше скота. Скот находится в помещении меньше времени. Например, без ускоренного откорма колхозу пришлось бы держать еще одну зиму этих 69 бычков и целый год ожидать от них мяса. Теперь же они осенью будут сданы государству.

Однако применять интенсивный откорм возможно лишь при обилии кормов. Об этом не забывают в колхозе имени В. И. Ленина. В прошлом году здесь создана хорошая кормовая база. Вот уже второй год кормят скот от урожая до урожая кукурузным силосом. Здесь поняли значение этой культуры в кормовом балансе и проявляют о ней должную заботу и внимание. Расширяется в хозяйстве и посев сахарной свеклы.

Сейчас в артели горячая пора полевых работ. Колхозники стремятся не упустить ни одного часа в борьбе за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Отрадно, что дело всюду спорится.

В решениях XXII съезда КПСС и Программе партии особое внимание обращается на последовательную интенсификацию сельского хозяйства, широкое внедрение в практику достижений науки и передового опыта.

Применение интенсивного откорма крупного рогатого скота есть непосредственное выполнение этой задачи.

**В. ШАПОШНИНОВ,**  
старший зоотехник производственного управления.

# СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

## НАВСТРЕЧУ ВСЕМИРНОМУ КОНГРЕССУ ЖЕНЩИН

БЕРЛИН. Руководство секретариата Всемирного Совета Мира во время состоявшейся здесь беседы с генеральным секретарем Международной демократической федерации женщин Кармен Давити обещало широко поддержать подготовку к V Всемирному конгрессу женщин, который состоится в июне в Москве. Оно считает участие женщин всего мира в весенней кампании за всеобщее разоружение и мир чрезвычайно ценным. Секретариат Всемирного Совета Мира призывает все миролюбивые силы во всем мире проявлять всяческую инициативу в целях объединения всех женщин во имя успеха конгресса.

## ЦЕЙЛОНЦЫ ЗНАКОМАТСЯ С ЖИЗНЬЮ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ЛЕНИНА

КОЛОМБО. С большим успехом в цейлонской столице прошла выставка, посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина. «В Коломбо должен быть организован постоянный музей Ленина», «необходимо организовать выставки, посвященные Ленину, по всей стране», — такие записки можно прочитать в книге отзывов выставки.

### Краткие сообщения

□ С начала года в Англии отмечено 250 случаев заболевания тифом.

□ Протокол о товарообороте и платежах на 1963 год между РНР и ДРВ подписан в Бухаресте. РНР будет экспортировать различные машины и оборудование, химические, нефтяные продукты и другие товары. ДРВ поставит апатит, олово и другие товары.

## Памяти героев-освободителей

ПРАГА. 8 мая. Сегодня, в канун 18-й годовщины со дня освобождения Чехословакии Советской Армией от немецко-фашистских оккупантов, на Ольшанском кладбище состоялось возложение венков к могилам советских воинов, павших в боях за Прагу.

На церемонии возложения венков присутствовали первый секретарь ЦК КПЧ, президент республики Антонин Новотный, председатель правительства ЧССР Вильям Широкий, члены и кандидаты в члены Президиума ЦК КПЧ, делегации общественных организаций.

## Гизенга должен быть освобожден

ЛАГОС. Недопустимо, чтобы конголезский патриот Антуан Гизенга, политический наследник Патриса Лумумбы, находился в заключении в своей собственной стране, за свободу которой он боролся вместе с Лумумбой, пишет выходящая в Восточной Нигерии газета «Найджерин аутлук».

Обращаясь к находящемуся сейчас с визитом в Нигерии премьер-министру правительства Конго Адуле, газета подчеркивает: «Мы настаиваем на том, чтобы Гизенга был немедленно освобожден из-под стражи».

(ТАСС)



«Стережущие небо». Четвертая Всесоюзная художественная фотовыставка «Семилетка в действии», 1963 год. Фото Г. Омелчука. (Фотохроника ТАСС).

## Укрепляют связи

ПЕКИН. 8 мая. Сегодня здесь подписан план сотрудничества между Союзом советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами, Обществом советско-китайской дружбы и Обществом китайско-советской дружбы на 1963 год.



На предприятиях Демократической Республики Вьетнам развернулось движение за рационализацию производства и усовершенствование техники. Значительное число внесенных предложений имеет большую экономическую и техническую ценность. Рационализаторы передают свой опыт товарищам.

На снимке: формовщик Ханойского машиностроительного завода Нгуен Ван Тхань (справа) обучает своего товарища новому методу изолировки форм, который дает экономии огнеупора на 34 процента.

Фото ВИА—ТАСС.

## Письма наших читателей

### Еще раз о светофорах

Два года назад на улицах города повесили светофоры. Балаковцы были рады этому: светофоры облегчают труд водителей и обеспечивают безопасность движения пешеходов.

Но радость оказалась преждевременной и сменилась огорчением: светофоры не действуют.

А. ЧЕПУРНОВ.

### ВОДА ТОЛЬКО НОЧЬЮ

Как мы были рады, получив светлые, хорошо отделанные квартиры в доме № 15 по улице Германа Титова. Здесь все удобства для жильцов: ванная, водопровод. От одного сознания, что теперь не придется после работы бежать куда-то за водой, стоять за билетом в баню, повышалось настроение.

Но наша радость померкла в первый же день. Почему? Мы не можем пользоваться всеми этими удобствами: днем вода бесследно исчезает. Появляется она глубокой ночью. И вот вместо того, чтобы отдохнуть после трудового дня, мы начинаем справлять кухонные дела, запастись водой на следующий день. Просим домоуправление разобраться, по чьей вине это происходит, и наладить регулярное снабжение водой.

А. ГОВОРЛИВЫХ.

### Нарушители трудовой дисциплины

Товарищеский суд третьего участка стройуправления № 6 Саратовгэстроя рассмотрел дело нарушителей трудовой дисциплины Сметанюк и Нодь.

Год назад они пришли на стройку. За это время их товарищески монотажников, электроаппаратчиков, компрессорщиков, а они отлынивают от работы. Суд вынес им строгое предупреждение.

П. ТЕРПУГОВ.

## Бережь рыбные богатства

Волга... Могучая река. Многие завидуют волжанам, что они могут любоваться ее непреодолимыми красотами. Особенно она величава весной, в разливе. Куда ни кинешь взор, всюду — необъятное море.

Это время года — большое раздолье для рыбы. Она устремляется на заливы водой просторы, на нерест. В это время важно ограничить нерестующую рыбу от браконьеров, создать благоприятные условия для ее размножения и роста молоди.

Сейчас в нашей области проводится двухмесячник по охране и воспроизводству рыбных запасов. Каждый член отделения общества охраны природы, рыболовных обществ, любителей — рыболовы,

вся общественность должны принять в нем самое активное участие, повести решительную борьбу с нарушителями правил рыболовства.

Рыбу разрешается ловить только для личного потребления удочками с числом крючков не более десяти на одного рыболова или лодку. Причем, улов не должен превышать 5 килограммов в сутки.

В запретный период любительский лов разрешается только одной удочкой или спиннингом вне мест нереста промысловых рыб. Запрещается применять такие орудия лова, как бредни, волокуши, сети, веттера-жаки, накидки, оканы, сети-под'емники, круги, наметки, пауки и крючковые снасти. Кроме этого, в преде-

лах Саратовской области запрещен спортивный и любительский лов рыбы с лодок по корейному руслу реки Волги.

Общественность должна стоять на страже рыбных богатств. А охранять их есть от кого. У нас еще не перевелись люди, которые ради личной выгоды забывают об общественном долге. Они ночью, озираясь во круг, точно воры, забрасывают в водоемы сети, огромные бредни, оканы и другие запрещенные орудия лова и варварски истребляют рыбу, народное богатство.

Только за последнюю неделю Балаковской районной инспекцией рыбоохраны задержано более 40 браконьеров. Это Т. Г. Кувшинов и

В. А. Иванов — работники автотранспортной конторы № 1 Саратовгэстроя, Ю. С. Тимофеев, З. И. Хайров и А. Л. Никитин с комбинага искусственного волокна, В. И. Градобоев и И. А. Григорьев, работающие в главной конторе материально-технического снабжения Саратовгэстроя, и другие. Эти люди должны встретиться на производстве осужденных своих товарищей.

Давайте сделаем так, чтобы браконьеры не могли укрыться отзорных глаз общественности. Умножение рыбных богатств — важный источник увеличения производительных ресурсов страны.

А. СОСНОВЦЕВ, районный инспектор рыбоохраны.

## РАДИО

11.10 Песни на слова В. Лебедева-Кумача. 12.15 «Поет балалайка». Музыкальная передача. 14.00 В республиках, краях, областях нашей Родины. 16.10 Для детей. 1. «Внимание, на старт!» 2. «Послушаем музыку». 3. За страницами учебника. «Биосфера». Передача по географии. 17.00 «Музыкальный календарь». 17.15 Впечатления, мысли, дела. «Стройкам химии — отличные проекты». Беседа с директором «Госхимпрокта» Кокуховым. 18.15 «Народный контроль — в действии». 19.00 Семейный радиоклуб «Радуга». 19.30 Выполняем заявки трудящихся сельского хозяйства. Концерт. 20.05 Беседа «Государство — это мы» (к 45-летию работы В. И. Ленина «Государство и революция»). Автор доктор философских наук В. Николаев.

## Телевидение

Для работающих в вечерней смене. 10.30 Телевизионные вести. 10.40 Художественный фильм «Пять дней, пять ночей». 18.30 Навстречу майскому Пленуму ЦК КПСС! О рабочей гордости. Передача для молодежи. 19.10 В Приволжском экономическом. 19.30 Маленький концерт. 19.50 Народный контроль. Передача о ходе полевых работ. 20.10 Телевизионные вести. 20.25 Фильм-спектакль «Без вины виноватые».

Зам. редактора П. З. НАУМОВ.

Шилова Нина Гавриловна, проживающая в г. Балаково, Пионерская, 48, обещаете № 20, возбуждает дело о нарушении трудовой дисциплины в пос. Горный, Пугачевского р-на, ул. Горная, 22. Дело подлежит слушанию в Пугачевском городском народном суде.

Год издания — первый

АДРЕС РЕДАКЦИИ: город Балаково, площадь имени Я. М. Свердлова, 69. Телефоны: заместители редактора и ответственного секретаря — 44, массового и промышленно-транспортного отделов — 20—55, вечерней редакции и типографии — 20—75.

Заказ № 1184

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам. Балаковская типография